

马兰矿多经洗煤厂

## 小改小革 降本增效

近年来,马兰矿多种经营分公司洗煤厂坚持科技兴厂,大力提倡技术创新,注重发挥全员革新潜能,采取多种措施和奖励手段,鼓励和支持职工开展小改小革。

浮选系统是洗煤厂的重点系统,由于设备前期投入使用存在配煤刮板溜槽机尾经常堵塞、设备运行不畅、刮板变形等问题,不但加大了材料成本,还存在严重的安全隐患,给正常生产作业带来巨大影响。

针对这些问题,该厂发动职工开展课题攻关,经过反复讨论交流,确定了技术改造方案,利用停机检修时间,在254配煤刮板溜槽上加装一块中槽板,将机尾延伸到煤架外面,加大了运行、检修空间,同时加装上煤限位器,控制小时上煤量。此项优化投入成本低,产生效果明显,既保证了设备正常运行,降低了材料消耗,还保证了操作人员及维修人员的人身安全,大大提高了作业安全性,为该厂配煤任务顺利完成奠定了基础。

●胡爱华

杜儿坪矿

## 排查地面隐患 确保安全稳定



为深刻吸取近期各类煤矿事故教训,扎实做好节日期间地面安全稳定工作,9月30日,杜儿坪矿开展地面安全隐患大排查。

检查组分别前往各厂点、库房、泵房、机房、食堂、澡堂、单身公寓等安全重点场所,仔细查看消防设施设备是否齐全、用气用电安全、涉爆物品、有限空间作业、高空作业管理等情况,并针对查出的问题进行“五定”落实处理。

检查组强调,各单位要牢固树立安全红线意识,层层细化责任,加强值班值守,切实加强地面安全管理;要深刻汲取事故教训,做到举一反三,全面开展隐患排查,通过找隐患、查死角,将各类隐患消灭在萌芽状态;要加大职工安全警示教育,开展形式多样的安全培训,不断提高职工的安全意识,确保地面安全持续稳定。

●刘安邦

机电厂

## 节后收心聚力 保障安全生产

10月7日,机电厂对全厂职工进行节后“收心”,引导广大干部职工迅速投入工作状态,时刻绷紧安全弦,收心聚力做好节后安全生产工作。

该厂各部门、各车间充分利用班前会、微信群进行节后收心教育,让大家调好生物钟,确保思想意识在状态;认真对照近期工作任务,梳理工作思路,明确工作重点,以最快的速度、最佳的状态投入到各项工作中,保证各项工作不脱节、不掉链。

加强对职工思想动态及身体状况的关注,组织全员学习安全生产事故案例及相关文件,汲取安全事故教训,深刻认识安全生产的极端重要性,严防“节后综合症”带来的各种不安全因素,促进全员知责明责履责,杜绝“三违”作业行为,进一步夯实安全生产根基。

厂属各单位积极加强自检自查,进一步强化人员行为治理、隐患排查及设备运行管理;领导干部带队进班组、进现场认真排查设备设施、用电安全、消防安全、有限空间等重要区域、重点环节安全隐患,对排查发现的问题隐患采取闭环管理,及时整改落实到位,确保节后安全生产稳步推进。

●叶丽 刘崇琛

# 铂龙煤业减量重组项目联合试运转通过验收

9月27日,铂龙煤业120万吨/年矿井减量重组项目联合试运转通过山西焦煤验收。

验收委员会按照专业分成井下工程、采掘生产、“一通三防”、机电运输、地面综合五个小组,对铂龙煤业减量重组项目的井上下生产系统和辅助生产系统、“一通三防”、监测

监控、地面建筑、行政公用等工程设施以及项目建设程序、劳动用工、规章制度等进行了验收,并查阅了相关设计文件及资料,检查了井上下工程实际建设情况。

验收委员会一致认为,铂龙煤业120万吨/年矿井减量重组项目符合国家有关法律、法规和产业政策,

符合基本建设程序,已按照批准的初步设计和相关规定基本建成,工程质量合格,各主要生产系统工艺功能完善,组织机构健全,人员到位,各种规章制度和操作规程完善,可以通过联合试运转现场验收。

●田志强

## 屯兰矿：新型薄喷材料使用效果良好



近日,屯兰矿准备二队利用新型薄喷材料在西轨大巷扩帮处进行巷道喷浆工作技术和效果验证。

经过原理探讨研究、地面组装、井下调试等环节,现场人员严格按照操作要领、配浆比例进行施工,在2小时内完成了约10m范围的薄喷作业,达到新型材料的最好状态。根据效果验证,这种新型材料可以应用在密闭堵漏、墙体裂缝处理、巷道不燃性支护以及巷道的亮化上,并且只需要用风和少量的水,经济实用。

●李泽龙

官地矿

## 安全宣教多样化 走深走实更走心

官地矿不断创新安全宣教方式,组织开展深层次、多形式的宣教活动,努力为安全生产营造氛围,促进矿井高质量发展。

模拟“工伤”促心灵。“长时间绑着一条胳膊真不舒服,吃饭、穿衣这些日常行为都不能正常完成,这样的情景模拟给我很大的触动,以后我一定遵章守纪,绝不违章……”在掘进管理部掘进一队班前会上,一名职工体验完“独臂”模拟后,颇有感慨的说到。

该矿改变以往重说教的安全教育方式,通过让职工模拟自己的胳膊、腿脚等部位受伤后,在没有别人协助的情况下,体验成为一名“工伤”职工后,在行走、拿放东西等日

常生活所带来的不便。模拟结束后,再结合自己真实体验,向大家谈自己的心里感受,从心灵深处认识到安全的重要性。

“三违”人员敲警钟。“8月5日夜班,我在12609副巷超前支护机尾三角煤帮处提前回两根单体,造成了严重违章,给自己和队里造成了不良后果……”在采煤管理部综采一队班前会上,“三违”人员薛某用违章行为带来的后果,为干部职工上紧安全弦,敲响警示钟。

该矿用正反手段对违章人员进行管理,让违章人员在每月行为治理会上电视亮相,加大处罚的同时,采取持续严重违章递进返还、邮寄罚款、家属进队组等形式,让违章人

员不敢违、不愿违。

案例警示成常规。“看着一场场事故,真的很揪心,多少鲜活的生命消逝,多少幸福的家庭支离破碎……”在运输区运输队班前会现场,看完案例视频的职工由衷地说。

该矿结合实际,不论是矿每月召开的“大会”,还是队组每天召开的“小会”,都会精心挑选,让职工观看与自己专业相关的典型事故案例视频,让干部职工直观、深刻地意识到事故对企业、个人、家庭造成的重大危害。该矿通过多样化宣教,使干部职工把安全理念记在心头,让安全生产理念入脑入心,推动安全生产工作稳步发展。

●岳巧艳

## 王晓东节日期间督导基层安全生产工作

(上接1版)会上,王晓东还就顶板、运输等方面工作提出具体要求。

●张衢

又讯 10月3日,山西焦煤西山煤电党委书记、董事长王晓东以“四不两直”方式到三聚盛煤业督导节日期间安全生产工作。

王晓东前往井下二采区机轨运输巷掘进工作面,了解顶板支护、辅助运输、探放水等方面情况。

在随后召开的督导工作会上,王晓东传达了山西焦煤安全专题会议精神和山西焦煤党委书记、董事长赵建泽在节日期间督导安全生产工作时提出的要求。

王晓东强调,细节决定成败,零星事故与现场细节管理有很大关

联,要把事故案例当成警示教材,深刻汲取教训,强化底线思维和大安全观,细之又细抓好各项工作,做到红线底线不能破、大安全要保住、国有资产不流失;要积极主动推进各项重点工作,但绝不能抢进尺、抢进度、赶产量、赶任务,要在安全可控的前提下坚持正循环作业;要强化各级人员安全意识,重点关注掘进面、探放水及巷道支护等方面安全工作,充分发挥视频监控功能,规范监测监控管理,强化风险隐患排查,坚决做到不安全不生产。

●陈兆婷 于长宴

又讯 10月5日,山西焦煤西山煤电党委书记、董事长王晓东到临汾公司督导节日期间安全生产工作。

王晓东听取临汾公司安全生产工作汇报,传达了山西焦煤安全专题会议精神和山西焦煤党委书记、董事长赵建泽在节假日期间检查安全生产工作时提出的要求。

王晓东强调,安全工作来不得半点马虎,必须实事求是。要把现场管理基础抓牢抓实,选好用好班组长、队长,发挥好现场管理的作用;要高度关注现场动态因素变化的苗头性、预兆性问题,在安全问题上要小题大做、居安思危,要把学习事故案例过程当作教育培训过程,深刻汲取经验教训,坚决守牢安全底线,守住纪律红线;要守土有责,发扬斗争精神,确保国有资产保值增值。

●马全喜